

实现全锦赛六连冠

江苏体操男团新老传承共同进步

本报记者 袁雪婧

5月17日,江苏队实现全国体操锦标赛男团六连冠,队伍胜在底蕴、有传承,队中既有33岁老将尤浩如定海神针般稳定,也有19岁小将洪延明展现新生代风采,更有将满30岁的孙炜上满6项发挥中流砥柱核心作用。

南宁见证了尤浩从青涩少年成长为不老传奇,2014年世锦赛尤浩作为主力助中国男团夺金,登上“世界冠军榜”。如今,他成为全锦赛赛场年龄最大的选手,决赛还临危受命,替受伤的尹德行参加了鞍马项目。“我本来是上双杠和吊环,结果队友右肩受伤,去拍片子了。当时后场我就接到了要上鞍马的消息。”赛后尤浩复盘了队伍从资格赛第二名到决赛夺金的心路历程。“我们想的就是把心态放平,不要有太多想法,比团体就是要看成功率,不能想着每一项都很完美。”值得注意的是,江苏男团从2017年全国锦标赛就开始夺金,中间只在2019年全锦赛输给了以“国家队联队”形式参赛的对手。“我能说实话吗?我觉得本来可以有更多连冠的,2019年被断掉了一次,不然我们更厉害。”说起六连冠,尤浩展现出满满的自豪感。“六连冠的人员不是固定的,一直在换,有新老交替的过程,能保持这个水平是非常难的。”尤浩表示,十五运会将是自己体操生涯的最后一战。“这支队伍的年轻队员还有不成熟的地方,但是还有5个月时间,相信全运会他们会更加成熟。去年我备战了巴黎奥运会,可惜没有选上。今年我会力争把全运会打好,站好最后一班岗。”

在江苏队中孙炜也是老将,而且扮演着不可或缺的中流砥柱作用。“六连冠我都在,不在不行啊,必须得在。”孙炜笑着调侃,他也表示湖南队确实很有竞争力。“从第一次夺冠积累到现在,这一次竞争压力是最大的。资格赛湖南队发挥很好,我们出现了一些失误。湖南队成长很快,特别是在张博恒的带领下。”回顾六连冠的历程,孙炜认为非常艰辛。“虽然我都在,但每一步都很难走。”孙炜并不认可这次夺冠就能为全运会拿下金牌带来信心的说法,全运会的竞争将空前激烈。“其实全国锦标赛不算什么,大家都是来练兵的。全运会还是要稳扎稳打,赛出风格、赛出水平、赛出精神。”

虽然距离终结江苏队的连冠差了一步,但湖南队的实力有目共睹,赛后张博恒肯定了全队的努力。“我认为队友们的表现可圈可点,比赛中确实出现了一些失误和瑕疵,但是谈不上遗憾,对于比赛结果我们是能接受的,这只是全运会的预赛。在这个过程中,我们能吸取到经验和教训,接下来奋起直追,比赛非常有收获。”在最后一项单杠最后一个登场,张博恒还加了难度,为湖南队拼下全场最高得分。“虽然上场前看到比分差距很大了,我依然选择尝试冲高难度成套。单杠加了新动作,完成质量还需要提升,但我觉得自己非常勇敢。”赛前训练时张博恒扭伤了脖子,他表示带伤参赛也锻炼了自己,“受伤影响还是比较大的,因为对于体操来说,核心躯干的发力几乎是覆盖了每个动作。我会努力坚持,后面的全能和单项比赛也会全力以赴。”(南宁5月18日电)



江苏队选手尤浩在鞍马比赛中。新华社记者 黄孝邦摄

全国体操锦标赛暨全运会资格赛
江苏浙江分获男女团金牌

本报南宁5月18日电 记者袁雪婧报道:2025年全国体操锦标赛暨第十五届全国运动会体操成年组资格赛暨第十五届全国运动会体操成年组资格赛在17、18日分别进行了男团、女团决赛,江苏男团、浙江女团摘得金牌。

团体决赛采用644赛制,即每队6人参赛、每项上4人,4人成绩全部计算在内,容错率相比资格赛的654赛制低了很多,稳定性成为制胜关键。男团决赛中,尤浩、尹德行、洪延明、侍聪、唐洪、孙炜组成的江苏队

在前三项自由体操、鞍马、吊环的得分均排名全场第一,早早建立起了领先优势。随后跳马、双杠、单杠上江苏队发挥也较为稳定,以总分323.392分勇夺金牌,实现了全国锦标赛男团六连冠。由张博恒、杨家兴、刘洋、罗永胜、谭迪、杨定镛组成的湖南队以316.492分获得银牌。获得铜牌的是广东队,得分为313.393分。排名第4至第8位的队伍是广西、浙江、山东、安徽、四川。

女团决赛中,浙江队与广东队

展开激烈角逐。由金孝轩、张欣怡、张清颖、陈志韵、赵海煜、王婧慈组成的浙江队与广东队在前三轮紧咬比分,最后一轮自由体操发挥出色,一举实现逆转,最终以总分210.828分摘得金牌。由欧钰珊、胡嘉菲、柯沁沁、钟昕、何佳琳、黄紫芝组成的广东队资格赛排名第一,但决赛中多人出现失误,以0.7分的微弱劣势获得银牌。由张怡涵、张婉宁、王紫漩、张晓轩、刘津茹、张若熙组成的河南队创造历史,以总分203.529分收获一枚宝贵的铜牌,这是河南女团首次登上全国锦标赛领奖台。排名女团决赛第4至第8名的队伍是福建、上海、湖北、湖南、陕西。

中国公路自行车联赛第三站北京落幕

速收获男子个人赛冠军。

此次赛道经过精心设置,以1990年北京亚运会180公里公路自行车赛的经典赛道为基础,同时融合昌平区的自然风光,不仅能跨越时空回溯历史,又能欣赏昌平区人文宜居生态优美示范区的建设成果。

近年来,昌平区提出建设“北京骑行示范区”的战略目标,通过“道路友好、设施友好、产业友好、文化友好、服务友好”的系统建设,将骑行融入城市发展脉络。作为国

中国田径街头巡回赛西安站结束
石雨豪夺得男子跳远冠军

本报讯 5月17日,中国田径街头巡回赛第三站走进西安,比赛设置女子跳高、男子跳远两个单项。

前不久在世界田联钻石联赛第二站取得男子跳远冠军的石雨豪在本次比赛中以8.15米的成绩夺得冠军。首次参加街头赛的陶俊辉在第六跳凭借8.11米的成绩上

演逆转好戏,超越名将黄常洲,夺得银牌。黄常洲以7.97米的成绩位居第三名。

在女子跳高的角逐中,赛会纪录保持者刘耕毅从1.65米起跳,以连续一次性过杆的表现跨越四个试跳高度,虽然在挑战1.84米的高度时折戟,最终仍以1.80米的成绩夺得冠军。因为试跳成功率的原

战胜自己 收获世锦赛门票
余依婷期待全运会创佳绩

本报记者 李东辉

“其实我觉得很一般,因为不是最好成绩,跟去年比慢了0.5秒,所以在成绩上我没有很满意。”5月18日,余依婷在2025年全国游泳冠军赛女子100米蝶泳中游出57秒30的成绩,并以0.09秒的优势险胜张雨霏夺冠,虽然登上了最高领奖台,但她对自己的成绩并不是太满意。

虽然未能在成绩上有所突破,但余依婷依旧战胜了自己的内心,她表示:“战胜了心中的恐惧,因为一直觉得雨霏姐就是这个项目中游得最快的,内心一直很恐惧,很怕跟她一起游。今天也是出发就冲出去了,后面也可以看出来赢得很难。”

女子100米蝶泳冲刺阶段,张雨霏逐渐缩小差距,最终余依婷率先触壁,在随后的女子200米个人混合泳决赛中余依婷再次站上最高领奖台。两个项目,余依婷的成绩均达到世锦赛A标,都收获了世锦赛参赛资格。

余依婷一晚两项决赛,女子100米蝶泳和200米个人混合泳均

拿到金牌。连续作战余依婷坚持了下来。“在肌肉状态上还是有影响的,在第一天高强度比赛之后,今天确实身体状态不是很好,在200米个人混合泳决赛时明显感觉身体很疲惫,但还是因为最近训练比较扎实,拿到了冠军。”

在冬训中,余依婷的重心放在了主项200米个人混合泳中,她坦言:“冬训一直是以400米混和200米混为主,所以今天才能在200米个人混合泳中游出2分08秒67的成绩。如果说今晚就只有混合泳决赛的话,我觉得还是能够突破一下自己(最好成绩)。”

回想自己的表现,余依婷感慨道:“我觉得战胜了自己,但成绩上面确实还欠缺很多,没有比出很漂亮的成绩去拿这个冠军,但我还是希望自己能够进步。”

展望今年的“重头戏”十五运会,余依婷认为:“全运会还要继续努力,包括这次报的所有项目,我觉得还是要上一个台阶。其实这次准备得很充分,但是计划赶不上变化,身体出了一些状况,所以我觉得全运会值得期待。”

(深圳5月18日电)

全国游泳冠军赛赛风赛纪和反兴奋剂教育大会召开

本报深圳5月18日电 记者李东辉报道:近日,2025年全国游泳冠军赛赛风赛纪和反兴奋剂教育大会在深圳召开。

赛风赛纪和反兴奋剂教育大会的召开,旨在进一步统一思想、提高认识、居安思危,以“零容忍”的坚决态度、更完备的防范手段、最严厉的处罚措施,实现兴奋剂问题“零出现”,为十五运会游泳项目比赛营造风清气正、纯洁干净的竞

赛环境。

会议要求全体运动员、教练员进一步提高政治站位,坚决贯彻落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的要求,深刻认识洛杉矶奥运周期反兴奋剂工作面临的严峻形势,全面推进“体系”建设,严格落实“十严”要求,多措并举防范兴奋剂风险,学习国家队和优秀省市区反兴奋剂工作经验。

全运会跆拳道项目资格赛第一站打响

本报讯 第十五届全国运动会跆拳道项目资格赛第一站比赛5月17日在陕西省西安市陕西体育馆拉开帷幕。

17日的比赛中,河南选手蒋刘新在男子58公斤级资格赛中与广东队王诺言狭路相逢。双方两回合平分秋色,决胜的第三回合中,蒋刘新率先取得中段得分,并利用灵活的步伐和以攻为守的策略破坏掉对手的攻势,最终获得全运会决赛资格。该级别另一场资格赛中,王晓飞击败队友苗均益,为黑龙江队收获一张全运会入场券。

18日的比赛中,江苏队朱盈玥在女子67公斤级资格赛中的对手是四川队陈嘉欣。双方前两回合各取一胜,决胜回合中,分差一直未拉开,直至最后10秒,朱盈玥高位迎击上分,为自己彻底锁定胜局。另一场资格赛中,湖北选手李雪直落两局击败山西选手张钰梓,成功拿下全运会入场券。

男子68公斤级的资格赛争夺同样激烈。江苏选手牛冠霖凭借身高优势顺利战胜山西选手张宇森,成功闯入全运会决赛阶段。另一场资格赛中,天津小将张童杰与北京选手何德力鏖战三局,最终大比分2比1逆转险胜,将全运会资格收入囊中。

(苏 畅)

反兴奋剂宣传教育走进全国田径大奖赛

本报讯 日前,第三届“一带一路”田径邀请赛暨全国田径大奖赛在重庆举行。与此同时,一场以“干净跑道”为主题的反兴奋剂宣传教育拓展活动也在重庆长寿区体育中心同步开展。

本次活动由中国田协联合重庆市反兴奋剂中心精心策划,通过系列趣味游戏传递反兴奋剂知识,为赛事注入了清正之风,营造了浓厚的反兴奋剂宣传氛围。

此次反兴奋剂宣传教育拓展活动的成功举办,不仅营造了赛事期间“零容忍”的反兴奋剂舆论氛围,还推动反兴奋剂意识从竞技体

育向全民健身延伸。

据了解,中国田协与重庆市反兴奋剂中心一直致力于推动反兴奋剂工作,曾在2021年全国田径锦标赛暨全运会资格赛、第二届“一带一路”田径邀请赛暨2024年全国田径大奖赛(第5站)等赛事中联合开展反兴奋剂宣传活动。重庆市反兴奋剂中心相关负责人表示,未来将继续多方联动,持续开展反兴奋剂科普讲座、反兴奋剂教育拓展活动等,不断扩大反兴奋剂工作的影响力和覆盖面,让“纯洁体育”理念在更广泛人群中扎根生长。

(李东辉)